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  HRVATSKA I EVROPSKA UNIJA

Glavni Tužilac MKSJ-a Serž Bramertc, u obraćanju Savjetu bezbjed-
nosti UN-a, 18. juna ove godine, govoreći o saradnji sa Hrvatskom, istakao 
je da još uvijek nisu riješeni zahtjevi Tužilaštva u vezi sa nestankom važnih 
dokumenata Hrvatske vojske iz vremena operacije „Oluja“, koje optužba 
godinama neuspješno potražuje za potrebe ovog postupka. 

 Očekivalo se, a o tome se naširoko pisalo i govorilo i u Hrvatskoj i u 
regionu, da sve dok pitanje tih dokumenata, odnosno „topničkih“ dnevnika, ne 
bude riješeno, neće se moći ostvariti uslovi za otvaranje poglavlja „Pravosuđe 
i osnovna prava“ u pristupnim pregovorima sa Evropskom unijom. 

 Ali nije bilo tako. Naime, već 30. juna ove godine, Hrvatska je na 
međuvladinoj konferenciji sa EU, održanoj na razini ministara spoljnih 
poslova, otvorila pregovore u preostala tri poglavlja: „Pravosuđe i osnovna 
prava“, „Tržišno natjecanje“ i „Vanjska, sigurnosna i odbrambena politika“. 
Poglavlje „Pravosuđe i osnovna prava“ portparol EU za proširenje Štefan 
File nazvao je “poglavlje nad poglavljima”, čije će zatvaranje, kada se ispune 
uslovi, značiti da je Hrvatska zaista postala država vladavine prava prema 
EU standardima, da građani Hrvatske uživaju zaštitu i pravednost. 

Po pitanju zatvaranja “poglavlja nad poglavljima” File je naveo: “Što se 
vremenskih uslova tiče to je u rukamo Hrvatske. Nije dovoljno samo usvajati 
zakone već će nam trebati uvjerljivi dokazi o implementaciji kako bi mogli 
uvjeriti i države članice da je Hrvatska ispunila mjerila”.

Diplomatski izvori u Briselu govore da bi EU već prije kraja ove godine 
mogla odrediti ciljni datum hrvatskog članstva u EU, bez prejudiciranja rati-
fikacijskog procesa koji će se morati voditi u Hrvatskoj i u svim državama 
članicama.

Otvaranje preostala tri poglavlja u pristupnim pregovorima o članstvu 
u EU, službeni Zagreb ocjenjuje velikim uspjehom. Tako je zabilježena i iz-
java premijerke Jadranke Kosor: “Ovo što se danas dogodilo je označavanje 
posljednjih 500 metara u maratonu koji se zove pregovori za ulazak u EU. 
Tih 500 metara će biti uistinu teško i zahtjevno, ali sam sigurna više nego 
ikad – upravo naravno danas - da ćemo mi to uspješno savladati”.

Profesor Europskih integracija na zagrebačkom Sveučilištu Damir 
Grubiša, u izjavi za Radio slobodna Evropa, 30. juna 2010. godine, kaže: 
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“Index.hr”, 04.07.2010.

ČIČAK SAM POPRAVIO 
SPOMENIK SRPSKIM CIV-

ILIMA I IZAZVAO BIJES 
MJEŠTANA VARIVODA

"Predsjednik HHO-a IVAN 
ZVONIMIR ČIČAK krišom je po pov-
ratku s godišnjeg odmora skren-
uo u Varivode i čavlima i ljepilom 
popravio polomljeni drveni križ 

postavljen u spomen na devete-
ro ubijenih srpskih staraca nakon 
Oluje, piše Novi list.

Čičak je za nedavnog posjeta 
tom području najavio kako će 
sam popraviti križ s pločom na 
kojom su imena civila koje su pri-
padnici HV-a pred kućnim prag-
om izrešetali 28. rujna 1995., ako 
neće nitko drugi. Njegov potez 
izazvao je bijes građana i članova 

obitelji ubijenih civila.
Smatraju da je, ako je želio 

pomoći, trebao tražiti od državnih 
institucija da financiraju i po-
mognu hitnu izradu i postavljanje 
novog spomenika, kao i otkrivan-
je i kažnjavanje ubojica. Drže, 
također, da je neprihvatljivo da 
predsjednik HHO-a dolazi u nji-
hovo selo bez da se ikome javi 
i da zbog pijeteta prema žrtvama 

“Poglavlja su otvorena ali sada će ih biti puno teže za-
tvoriti, jer ono što su bili problemi odgođeni su za zat-
varanje”.

Komentator “Večernjeg lista” Vladimir Gredelj 
(19.07.2010.) kaže: “Niti je poglavlje o pravosuđu sada 
otvoreno isključivo na temelju ocjene stanja u pravosuđu, 
niti je iz tih razloga do sada bilo zatvoreno”. On taj 
potez naziva proizvodom političke kuhinje po principu 
“batine i mrkve”, tj. kao nagradu Hrvatskoj za bezrez-
ervnu kooperativnost i poslušnost u “sklapanju kockica” 
na Balkanu.

Složio bih se sa stavom komentatora “Večernjeg lis-
ta” gospodina Gredelja kad ovaj potez EU naziva kao 
plodom političke kuhinje po principu “batine i mrkve”. 
Da je to tako vidi se i po tome kakve su bile aktivnosti 
hrvatske države i njenih čelnika upravo tih dana, prije i 
poslije, donošenja odluke. Ministar pravosuđa Šimonović 
upravo je dan prije u Beogradu sa koleginicom iz Mini-
starstva pravde Srbije, potpisao sporazum o ekstradic-
iji za organizovani kriminal i korupciju, a istoga dana 
nadležna hrvatska komisija počima ekshumaciju leševa 
u Medarima, koji potiču iz vremena “Bljeska”, a nedjelju 
dana kasnije i sa pravoslavnog groblja u selu Kukunje-
vac, koji potiču iz vremena “Pakračke poljane”, iako se 
radilo o poznatim grobnim mjestima od 1995, odnosno 
‘93.  godine i identifikaciju 40 posmrtnih ostataka srp-
skih leševa u kratkom roku prije i poslije dana donošenja 
odluke. Više nego u prethodnih nekoliko godina. 

Uskoro (18. i 19. jul) je uslijedila i prva zvanična pos-
jeta predsjednika Hrvatske Josipovića Srbiji i Beogradu, 
gdje se sastao i sa izbjeglicama iz Hrvatske i bivše RSK 
i pozvao ih da se vrate, jer da su im “vrata povratka” 
širom otvorena, uz pojašnjenje da “u Hrvatskoj nema 
nikakve zapreke i nikoga tko bi želio iz političkih i nekih 
drugih razloga spriječiti povratak”.

Sve ono što sam spomenuo pripada onoj normalni-
joj strani srpsko-hrvatskih odnosa. No, istovremeno se 
na terenu po Hrvatskoj odigrava i ona druga ružnija i 
tužnija strana: i dalje se glorifikuje ustaštvo na sport-

skim utakmicama i koncertima estradnih zvijezda; pred 
nacionalnim sudovima i dalje su u upotrebi dvostruki 
standardi; i dalje se hapse i napadaju povratnici i tur-
isti iz Srbije; i dalje se devastiraju pravoslavne svetinje i 
znamenja; ponovo se ispisuju grafiti “Srbe na vrbe”..., od 
kojih su većina manifestacija “sezonske naravi”, a još su 
crnje one trajnog karaktera kao što su neriješena stanar-
ska prava; masovno procesuiranje Srba za ratne zločine; 
spora obnova porušenih kuća; neisplaćene penzije; spori 
procesi ekshumacija poznatih grobnih mjesta srpksih 
žrtava..., što sve skupa šalje jasnu poruku Srbima da su i 
dalje nepoželjni u Hrvatskoj. 

Upravo zbog toga se potpuno slažem sa stavom gos-
podina Gredelja da poglavlje pravosuđa nije isključivo 
otvoreno na temelju ocjena stanja u pravosuđu, već da 
je u pozadini svega politika koju vode svjetski moćnici po 
principu “batine i mrkve”.

Po mnogim pokazateljima i oni Srbi koji danas žive 
u Hrvatskoj su građani “drugog reda”, a oni, koji su u 
izbjeglištvu, a takvih je više od dvije trećine, u još gorem 
su položaju. Uslovno podržavam i mišljenje profesora 
Grubiše da će poglavlje “pravosuđe i osnovna prava” biti 
teže zatvoriti nego otvoriti. Uslovno zato što bi tako po 
uslovima EU trebalo da bude. No, poučeni dosadašnjim 
iskustvom od kojih je jedno navedeno na početku ovoga 
teksta, ti uslovi se s vremenom “zaborave” i “omekšaju”, 
pa se plašim da će se to isto desiti i prilikom zatvaranja 
“poglavlja nad poglavljima”.

Sada kada je najvažnije poglavlje – o pravosuđu i os-
novnim pravima - otvoreno, krajnje je vrijeme da se mi 
krajiški Srbi ujedinimo i potrudimo da, diplomatskim 
i pravnim sredstvima, povratimo ono što nam je silom 
oduzeto. Zbog toga i ne smijemo dozvoliti da Hrvat-
ska bez pravičnog rješenja “srpskog pitanja” zatvori ovo 
poglavlje i postane punopravni član Evropske unije. Ako  
i ovu priliku propustimo, teško da ćemo je ponovo do-
biti. 

U Beogradu, 30.07.2010.
     Savo Štrbac

     HRVATSKA I EVROPSKA UNIJA
- nastavak sa predhodne strane -



— 3 —
Dokumentaciono informacioni centar
V E R I T A S Bilten br. 152     Jul, 2010.

HRONIKA POVRATKA
nije u redu da krpa i lijepi polom-
ljeni križ već treba izgraditi novi 
spomenik.

Načelnik Općine Kistanje, Slo-
bodan Rončević, kazao je kako 
mu nije jasan Čičkov potez jer 
da mu je prije nekoliko dana ob-
jasnio da Općina radi na postav-
ljanju novog trajnog kamenog 
spomenika i da je u tijeku izrada 
projektne dokumentacije."

“Jutarnji list”, 09.07.2010.

NA ULAZU U SPLIT OS-
VANUO UVREDLJIVI 

TRANSPARENT ‘SRBE NA 
VRBE’

"SPLIT - Rano jutros na 
nadvožnjaku iznad Ulice Domov-
inskog rata osvanuo je uvredljivi 
transparent ‘Srbe na vrbe – nikad 
zaboravit, nikad oprostit’, piše 
DalmacijaNews.

Transparent je osvanuo na dan 
prvog susreta četvrtfinala Davis 
Cupa u kojem će snage odmjer-
iti Ivan Ljubičić i Novak Đoković. 
Stajao je ondje sat vremena prije 
nego što je uklonjen, a ne zna se 
tko ga je tamo postavio s ciljem 
širenja nacionalne mržnje."

„Jutarnji list“, 11.07.2010.

PRISJELO IM 
LJETOVANJE

 "VODICE - Policija istražuje 
navodni etnički motivirani napad 
na srpske turiste na vodičkoj rivi 
koji su svoje gorko iskustvo s 
ljetovanja na Jadranu ispričali za 
beogradski Press.

Naime, srpski Press objavio 
je danas dramatičnu ispovijest 
61-godišnje MILKE L. iz Beograda 
koja tvrdi da joj je bratića uz salvu 
uvreda i psovki istukao nepoznati 
Hrvat, i to bez ikakvog razloga...

„Kurir“, 12.07.2010.

USTAŠKI GRAFITI 
PONOVO U KARLOVCU

"ZAGREB - Grafiti koji veličaju 
ustaštvo i nacizam ponovo su os-
vanuli u Karlovcu na zidu stare 

kožare! Nepoznati počinilac s 
potpisom “Gaza Mafia”, ispisao 
je: “Adolf Hitler”, “J... vam majku 
četničku”, kukaste krstove i slovo 
“U”.

Policija obično ne nalazi au-
tore grafita, pa čak ni one koje 
su pre nekoliko meseci autori 
namenili rukovodiocima HDZ-a, 
preneli su danas elektronski 
mediji. Ovih dana je gradska od-
bornica iz redova HDZ-a IVANKA 
GRČIĆ uvredila karlovačke novin-
are i deo opozicije, nazivajući ih 
četnicima i rušiocima Hrvatske, 
jer su upozorili na nelegalnu 
gradnju Društvenog doma u 
naselju TURANJSKI GOLJAKI.

To naselje se, kako su preneli 
mediji, nalazi u kvartu “kojim 
predsedava” njen stranački ko-
lega i državni sekretar u Ministar-
stvu odbrane ŽELJKO GORŠIĆ."

“SNV”, 17.07.2010.

VLASNICIMA NITKO 
NEĆE ODUZIMATI 

NEOBRAĐENU ZEMLJU

"Ustavni sud suspendirao 
je kontroverzni HDZ-ov Zakon 
i Agenciju za poljoprivredno 
zemljište koji se do daljnjega 
se neće primjenjivati. Tako su 
prihvaćeni prijedlozi ANTUNA LAS-
LA i grupe slavonsko-baranjskih 
poljoprivrednika te SDF za pokre-
tanje ocjene ustavnosti pojedinih 
njegovih odredbi.

To posebno važi za odrebu po 
kojoj država može neobrađeno 
zemljište privremeno oduzeti 
vlasniku i dati ga u najam. Na taj 
način, točnije sve do donošenja 
konačnog rješenja Ustavnog 
suda, obustavljen je i rad Agen-
cije za poljoprivredno zemljište, 
koja je službeno počela raditi 1. 
jula. Ta je Agencija trebala raspo-
lagati i državnim, ali i privatnim 
poljoprivrednim zemljištem, a 
prema spornom zakonu imala 
je i pravo prvokupa privatnog 
zemljišta. Konkretno, jedin-
ice lokalne samouprave imale 
su mogućnost u ime Agencije 
neobrađeno privatno zemljište 

bez pristanka vlasnika davati u 
zakup. "

“Index.hr”, 20.07.2010.

REZIME JOSIPOVIĆEVOG 
POSJETA SRBIJI: “IVI 
S PRIJATELJSTVOM, 

BORIS”

"Hrvatski predsjednik IVO 
JOSIPOVIĆ završio je svoj posjet 
Srbiji, gdje je dva dana bio gost 
srpskog predsjednika BORISA 
TADIĆA. Posjet je imao prilično 
veliku važnost po pitanju “oto-
pljenja” odnosa dviju država iako 
nije donio ništa posebno svježe.

Definitivno je sve zabavio 
Josipovićev incident u Subotici, 
kad je tijekom priredbe pao. Na 
svu sreću, hrvatski predsjednik 
u tom je incidentu uspio ozlijediti 
samo vlastitu taštinu. Jednako 
tako je sve zabavio Tadićev apel 
na hrvatskog predsjednika “Ajde 
ti prvi pričaj s novinarima”.

Josipovićev posjet bio je 
prvi službeni posjet hrvatskog 
predsjednika susjednoj državi 
od 2006. godine, kad se Srbija 
razdvojila iz državne zajednice 
s Crnom Gorom. Odnosi između 
Tadića i bivšeg hrvatskog pred-
sjednika STJEPANA MESIĆA nisu 
bili na najvišoj razini, a “čarke” 
dvojice predsjednika često su 
zabavljale javnost. Bilateralni od-
nosi u međuvremenu nisu pros-
perirali, a postali su posebno 
mučni nakon hrvatskog priznanja 
Kosova. 

Josipović je očigledno odlučio 
okrenuti novu stranicu i Tadiću 
pružiti ruku. Stoga ga je prije ne-
koliko mjeseci pozvao u Opatiju, 
na neformalni sastanak. Tada je i 
dogovoren ovaj posjet Srbiji, gdje 
su dvojica predsjednika nastavi-
la graditi poljuljani odnos dviju 
država..."

“Novi list”, 20.07.2010.

RAZILAŽENJE O PRIJED-
LOGU BEOGRADA ZA REŽIM 

PRELASKA GRANICE

"ZAGREB Vlada je protiv, a 
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Predsjednik Republike za prijed-
log da građani Hrvatske i Srbije 
državu granicu prelaze samo s 
osobnim iskaznicama.

»Protivimo se tome«, izjavio 
je u petak za naš list visoki izvor 
iz hrvatske vlade. Predsjednik 
Ivo Josipović, pak, u dva je na-
vrata za posjeta Srbiji pozdravio 
tu inicijativu.

»Potičem hrvatsku vladu da to 
prihvati. To je dobro i za turizam i 
razvoj dobrosusjedskih odnosa«, 
rekao je..."

“Vesti.rs”, 22.07.2010.

VRATITE SPOMEN-PLOČU 
ŽRTVAMA USTAŠA

"Episkop gornjokarlovački 
Gerasim upozorio je da je ne-
dopustivo da bude uklonjena 
spomen-ploča žrtvama ustaških 
logora Slana i Metajna koja 
opominje na jedan od najvećih 
zločina u novijoj istoriji, gde su 
ljudi bili zatvarani, mučeni i ubi-
jani na najsvirepije načine samo 
zato što su pripadali drugom nar-
odu i ispovedali drugu veru.

Nekoliko dana nakon što je 
26. juna u uvali Slana postav-
ljena spomen-ploča za više od 
8.000 žrtava ustaških logora Sla-
na i Metajna, nepoznati počinioci 
su ovu ploču uklonili."

“Index.hr”, 23.07.2010.

NE GOVORITE EKAVI-
COM NA PLAŽI

"KAKO doznajemo iz polici-
je jučer je oko 16.25 na plaži u 
Podgradini u Zadru došlo do in-
cidenta u kojemu su napadnuti 
40-godišnji muškarac te njegovo 
dvoje djece.

Prema našim informacijama 
radi se o obitelji koja je srp-
ske nacionalnosti i koja ima hr-
vatsko državljanstvo, a živi u 
Njemačkoj.

Oni su na plaži pričali ekavi-
com pa im je pristupio pijani 
47-godišnjak, kojemu je kasnije 
izmjereno 2,28 promila alko-
hola u krvi. Prvo je verbalno na-

pao 40-godišnjaka, a zatim ga 
počeo i odgurivati. Napadaču se 
pridružio i 16-godišnjak sa zadar-
skog područja koji je napao djecu 
40-godišnjaka.

Napadnuti su odbili liječničku 
pomoć, a napadači su uhićeni 
i jutros privedeni prekršajnom 
sucu."

“Slobodna dalmacija”, 26.07.2010.

PERES U JASENOVCU

"Izraelski predsjednik SHI-
MON PERES u nedjelju je posje-
tio spomen područje Jasenovac 
gdje se sa svojim domaćinom 
Ivom Josipovićem poklonio 
žrtvama nekadašnjeg ustaškog 
logora. Peres je drugi izraelski 
predsjednik koji je obišao Jasen-
ovac: 2003. godine isto je učinio 
bivši izraelski šef države MOSHE 
KATSAV.

“Kao Židov ne mogu doći na 
ovo mjesto a da ne budem dir-
nut”, rekao je u Jasenovcu Shi-
mon Peres. Ovaj je logor drugačiji 
od ostalih jer žrtve nisu bili samo 
Židovi, a razlikuje se i po načinu 
ubijanja čekićima, noževima i 
kamenjem, što svjedoči o mržnji 
i brutalnosti njegovih tvoraca. 
Ustaše su često prednjačile u 
sadizmu čak i pred Nijemcima, 
a svi oni - fašisti, nacisti i ustaše 
- ostavili su za sobom nasljeđe 
srama. Nije dovoljno ne zabo-
raviti nego valja i poučavati nova 
pokoljenja o toj tragediji – poručio 
je izraelski predsjednik. U svom 
obraćanju se dotaknuo i iran-
skog predsjednika Mahmouda 
Ahmadinedžada koji, po njegov-
im riječima, negira holokaust da 
bi omogućio legitimitet nastavka 
ubijanja.

Ističući kako je ponosan što 
pripada «civilizaciji humanosti i 
poštivanja ljudskih života, Peres 
je kazao da samo jedan autoritet 
na svijetu ima pravo oduzeti 
život, a to je Bog..."

“Press”, 26.07.2010.

U RIJECI OŠTEĆEN AU-

TOMOBIL SRPSKE PO-
RODICE IZ NOVOG SADA

"Nepoznati počinioci u sub-
otu su u naselju Kantrida u Ri-
jeci oštetili automobil porodice 
Potkonjak iz Novog Sada, javio 
je “Novi list”

Na automobilu je potpuno 
razbijeno prednje staklo, oštećen 
branik i skinute registarske 
tablice.

   Dubravka Potkonjak, koja je 
rođena Riječanka i već 16 godina 
letuje u tom hrvatskom kod svoje 
sestre bez problema, izjavila je 
da je šokirana napadom koji se 
dogodio tek četiri sata pošto je 
doputovala s porodicom."

“Glas Slavonije”, 27.07.2010.

AKADEMIK DAMAŠKA 
ZASTUPAT ĆE HRVATSKU 

U HAAGU

"ZAGREB - Dok predsjed-
nik IVO JOSIPOVIĆ u svakoj prilici 
koketira s odustajanjem od hrvat-
ske tužbe protiv Srbije zbog gen-
ocida, vlada premijerke JADRANKE 
KOSOR upravo je dovršila 
ekipiranje tima što će zastupati 
Hrvatsku pred Međunarodnim 
sudom pravde (ICJ) protiv Sr-
bije, nakon odlaska glavnog za-
stupnika Hrvatske pred ICJ-om i 
donedavnog ministra pravosuđa 
Ivana Šimonovića u New York. 
Na Šimonovićevo mjesto Vlada 
je prije nekoliko dana imeno-
vala dr. MIRJANA DAMAŠKU, vjer-
ojatno najuglednijeg pravnog 
stručnjaka hrvatskog podrijetla 
u svijetu. Damaška na Yale Law 
School predaje međunarodno i 
poredbeno pravo. Član je HAZU. 
Iako je upitan krajnji uspjeh, hr-
vatska je tužba protiv Srbije već 
zabilježila jednu važnu pobjedu. 
ICJ, najviši UN-ov sud specijal-
iziran za sporove između država, 
proglasio se nadležnim u sporu 
Hrvatske i Srbije, unatoč su-
protnim očekivanjima. Stručna 
javnost svejedno je krajnje 
suzdržana oko izgleda za uspjeh 
u tom sporu..."
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 Danas je na Zavodu za sudsku medicinu i 
kriminalistiku Medicinskog fakulteta u Zagrebu, 
među leševima ekshumiranim u zadnjih devet 
godina iz masovnih, zajedničkih i pojedinačnih 
grobnica, identifikovano još 20 posmrtnih os-
tataka lica srpske nacionalnosti, stradalih na 
području Like, Dalmacije, Korduna, Banije i Za-
padne Slavonije u vremenu od 1991. do 1995. go-
dine.

Identifikovani su: Bućan Vladimira Branko 
(1964) iz Gejkovca, Slunj; ProtiĆ Dušana 
Draga (1931) iz Šnjegavića, Slavonska Požega; 
Šijan Mihajla Slavko (1963) iz Prljeva, Gračac; 
Bjegović Mile Gojko (1914) iz Divosela, Gospić; 
Maljković Stojana Kosovka (1913) iz Mogorića, 
Gospić; Obradović Đure Savo (1949) iz Babja-
ka, Našice; Rusić Nikole Stevo (1961) iz Plavna, 
Knin; Vojnović Svetozara Ljuban (1949) iz Gline; 
Samardžija Ostoje Bogdan (1920) iz Gornjeg 
Hrastovca, Hrvatska Kostajnica; Samardžija 
Mile Nikola (1959) iz Slavskog polja, Vrgin-
most; Lazić Petra Branko (1925) iz Luščana, 
Petrinja; Borojević Ljubana Pero (1961) iz 
Ljubine, Dvor; Rebić Mane Dragan (1948) 
iz Slunja; Lončarević Đure Mirko (1930) iz 
Brnjeuške, Glina; Fićur Ranka Miroslav (1967) 
iz Kraljevčana, Petrinja; Korasić Stevana Miloš 
(1919) iz Prevršca, Hrvatska Kostajnica; Jokić 
Steve Mladen (1969) iz Zagreba; Vujanović 

Dušana Stevan (1960) iz Luščana, Petrinja; 
Marinković Stevana Milica (1929) iz Petrinje i 
Petković Marka Milan (1952) iz Ploče.

Među identifikovanima su i posmrtni ostaci 
sedamdesetšestogodišnjeg Korasić Miloša, kojeg su, 
u njegovoj kući u Prevršcu kod Hrvatske Kostajnice, 
zajedno sa jedanaestogodišnjim unukom Korasić 
Milanom i sedamdesetpetogodišnjom komšinicom 
Matijašević Janjom, ubili pripadnici Hrvatske vo-
jske, koji su prvi prošli kroz ovo selo 05. avgusta 
1995. godine. 

Do sada je od 906 ekshumiranih leševa u zadnjih 
devet godina iz zajedničkih, masovnih i pojedinačnih 
grobnica na području Hrvatske i bivše RSK, identi-
fikovano 606 posmrtnih ostataka srpskih žrtava.

 Na VERITAS-ovom spisku nestalih još se 
nalazi 2.139 lica srpske nacinalnosti koji su nesta-
li u periodu 1991. - 1995. na području Hrvatske i 
bivše RSK. Među nestalima je 1.430 civila, od čega 
569 žena. VERITAS raspolaže pouzdanim podaci-
ma za još 624 registrovana grobna mjesta u kojima 
se nalaze neidentifikovani posmrtni ostaci smrtno 
stradalih Srba na pomenutom području i u istom 
periodu, koji i petnaest godina po prestanku rata, 
isključivo zbog opstrukcije hrvatske strane, čekaju 
na ekshumacije.

Beograd, 13.07.2010.
       Veritas

SAOPŠTENJE POVODOM IDENTIFIKACIJE 

Iz zajedničke grobnice na pravoslavnom groblju 
u Kukunjevcima, opština Lipik, 08. i 09. jula 2010. 
godine po drugi put je reekshumirano 19 neidentifik-
ovanih posmrtnih ostataka.  Ekshumacija je obav-
ljena u organizaciji Uprave za zatočene i nestale pri 
Ministarstvu obitelji, branitelja i međugeneracijske 
solidarnosti RH, dok su u svojstvu promatrača pris-
ustvovali predstavnici Komisije za nestala lica Re-
publike Srbije i Instituta za nestala lica BiH. 

Prema VERITAS-ovim podacima, reekshumirani 
posmrtni ostaci pripadaju žrtvama srpske nacional-
nosti koje su likvidirane u logorima „Ribarska koli-
ba“ u Marinom selu i „Stara ciglana“ u Pakračkoj 
poljani, koje je osnovala Jedinica za posebne namjene 
MUP-a RH pod komandom Tomislava Merčepa. U 
periodu od 11. oktobra 1991. do 29. februara 1992. 
godine u ova dva logora likvidirano je između 100 
i 300 žrtava, uglavnom civila srpske nacionalnosti. 
Većina likvidiranih potiče iz zapadnoslavonskih 

naselja sa područja Pakraca i Daruvara, ali i sa teri-
torija opština Garešnica, Kutina, Bjelovar i Zagreb. 
Sva ova naselja nalazila su se na području koje je 
bilo pod kontrolom hrvatskih vlasti.

Poslije hapšenja, bez sudskog naloga, Srbi su 
dovoženi u pomenute logore, pojedinačno ili u man-
jim grupama, gdje su zadržavani nekoliko dana i 
poslije strahovite torture, ukoliko nisu podlegli mu-
kama, izvođeni na stratišta i likvidirani. 

Komitet eksperata UN-a za ratne zločine u 
bivšoj Jugoslaviji, na zahtjev vlasti bivše RSK, u 
vremenu od 20. oktobra do 09. novembra 1993. go-
dine, prvi put je ekshumirao 19 leševa na području 
Pakračke poljane (16 muškaraca i 3 žene), koji su 
nakon patološkog pregleda, bez utvrđivanja ident-
iteta, ponovo pokopani u blizini mjesta gdje su i 
pronađeni. U izvještaju Komiteta, objavljenom 
1994. godine, navodi se da je pet žrtava imalo ruke 
vezane konopcem; ostalim žrtvama da su ruke bile 

EKSHUMACIJA U KUKUNJEVCIMA 
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“Vesti.rs”, 08.07.2010.

PREDATA EKSHUMI-
RANA TELA DVOJICE 

BOSANACA

"Komisija Vlade Srbije za 
nestala lica saopštila je da je 
danas na graničnom prelazu 
Sremska Rača predala Institutu 
za nestale osobe Bosne i Her-
cegovine posmrtne ostatke dva 
državljana BiH, ekshumiranih na 
groblju Lešće u Beogradu i grob-
lju u Sremskoj Mitrovici.

Od Instituta za nestale osobe 
BiH preuzeti su posmrtni ostaci 
dva lica radi konačne identifikaci-
je i predaje porodicama radi sah-
rane, kaže se u saopštenju.

Radi se o posmrtnim ostaci-
ma lica koja su stradala u toku 
oružanih sukoba na prostoru 
bivše Jugoslavije, čiji je identitet 
utvrđen metodom analize DNK."

„B92“, 27.07.2010.

SASTANAK KOMISIJE ZA 
NESTALE

"U Beogradu počinje dovod-
nevni sastanak komisija vlada 
Srbije i Hrvatske za traženje nes-
talih.

Sastanak je sazvan u cilju 
rešavanja problema nestalih kroz 
ubrzanje procesa ekshumacija 
i identifikacija posmrtnih osta-
taka žrtava ratotova na prostoru 
bivše Jugoslavije na teritoriji obe 
države.

Na sastanku vladinih tela za 
traženje nestalih biće razmenjene 
informacije i dokumentacija u 
skladu s potpisanim sporazumom 
i protokolom o saradnji u traženju 
nestalih i ranije preuzetim obave-
zama.

Sastanku članova Komisije 
Vlade Srbije za nestala lica i 
Poverenstva Vlade Hrvatske za 
zatočene i nestale prisustvovaće 

predstavnici ministarstava 
spoljnih poslova i diplomatsko-
konzularnih predstavništava 
dve zemlje, a tokom rada biće 
razmenjeni podaci i informa-
cije i ujednačena evidencija od 
značaja za rešavanje slučajeva 
nestalih osoba.

Cilj sastanka je unapređivanje 
međudržavne saradnje u ovoj 
oblasti radi konačnog rešavanja 
ovog važnog humanitarnog 
pitanja, koje je od neprocen-
jivog značaja za porodice nesta-
lih i od velikog značaja za dalje 
jačanje dobrosusedskih odnosa, 
obnovu poverenja i poštovanje 
ljudskih prava u regionu, 
navedeno je u saopštenju." 

skupljene, ponekad u izuzetno nezgodnom položaju, 
što sugeriše da su i njima ruke bile vezane a konopac 
u međuvremenu raspao; petnaest žrtava je imalo 
rane od ispaljenih metaka na glavi; dvije su imale 
povrede glave tupim predmetom, jedna je imala više 
rana od metaka na ruci i nozi, a jedna je imala raz-
mrskanu glavu. 

Prvu reekshumaciju navedenih posmrtnih os-
tataka, u novembru 1995. godine, obavili su pred-
stavnici hrvatskih vlasti (policije, pravosuđa i Ure-
da za zatočene i nestale), uz prisustvo predstavnika 
MKSJ i CivPOL-a, te ih odvezli u Bjelovar radi 
ponovne obdukcije i eventualne identifikacije, nakon 
čega su ponovo pokopani na Kukunjevačkom grob-
lju bez utvrđivanja identiteta.

Dakle, od prve ekshumacije obavljene u novem-
bru 1993. godine, komisije za nestala lica i RH i 
bivše RSK znale su za ovu ekshumaciju i izvještaj 
Komiteta UN-a. Komisija RSK, a poslije 1995. i 
Komisija SRJ, odnosno Republike Srbije, tražile 
su od hrvatske strane da obavi ekshumaciju i iden-
tifikaciju pomenutih posmrtnih ostataka, ali su 
uvijek dobijali odgovor da su ti posrmtni osatci u 
nadležnosti MKSJ. Tek početkom juna ove godine, 
na sastanku u Banjoj Luci, predstavnici hrvatskog 
Ureda za zatočene i nestale, obavijestili su prisutne 

na tom sastanku da su prilikom prve reekshumac-
ije, u novembru 1995. godine, uzeti koštani uzorci 
sa posmrtnih ostataka, od kojih je hrvatska strana 
zadržala kontrolni uzorak, a osnovni uzorak da 
su odnijeli predstavnici MKSJ, uz objašnjenje da 
će sada, pošto MKSJ još nije reagovao, upotrebiti 
taj kontrolni koštani uzorak za identifikaciju po 
DNK-a metodi. Ako je tako, a izgled posmrtnih os-
tataka na licu mjesta prilikom ove druge reekshu-
macije potvrđuje da jeste, postavlja se pitanje čemu 
onda uopšte ova druga reekshumacija?

VERITAS već godinama raspolaže sa skicama 
još dvije moguće lokacije masovnih grobnica žrtava 
iz logora Pakračka poljana i Marino selo, ali ih još 
nije pokazao ni hrvatskim ni međunarodnim or-
ganizacijama upravo zbog bojazni da bi mogle biti 
uništene ili razmještene.

Na području Zapadne Slavonije u građanskom 
ratu od 1991. do 1995. godine, prema VERITAS-
ovim podacima, smrtno je stradalo 1.072 ljudi srp-
ske nacionalnosti, od čega 506 civila, među kojma 
i 197 žena, od kojih se na spisku nestalih vodi još 
580 lica.

Beograd, 09. jul. 2010
Veritas
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“Slobodna dalmacija”, 16.07.2010.

OPTUŽNICA ZA 
UBOJSTVO ŽENE 

"Protiv 50-godišnjeg V. P. 
– koji je u bijegu i nedostupan 
hrvatskim organima gonjenja – 
Županijsko državno odvjetništvo 
(ŽDO) u Vukovaru podiglo je u 
petak optužnicu zbog počinjenja 
kaznenog djela ratnog zločina 
protiv civila.

Okrivljenog „srpskog teritori-
jalca“ tereti se da je 3. studenog 
1991. godine, nakon što su JNA 
i srpske paravojne postrojbe u 
oružanom napadu okupirale vu-
kovarsko naselje Lužac, usmrtio 
tada 61-godišnju ženu R. B. S.

U optužnici se navodi da je 
Vukovarku, civila, usmrtio ra-
falnim hicima iz automatske 
puške. Optužnica je predana 
Županijskom sudu Vukovar, a za 
odbjeglim V. P. je raspisana tjer-
alica."

“Večernje novosti”, 15.07.2010.

OTVORENI SPISKOVI 
OSUMNJIČENIH

"Nijedan od 1.534 građanina 
koji budu našli svoje ime na 
spisku onih protiv kojih je Hrvat-
ska pokrenula krivični postupak, 
a koji je dostavljen srpskom Mini-
starstvu pravde, neće morati, bar 
za sada, da strahuje da će biti 
izručen toj zemlji. Ova lista je, 
kako kažu u našem ministarstvu, 
informativnog karaktera i nema 
nikakve pravne posledice.Od 
četvrtka u ministarstvima pravde 
Srbije i Hrvatske moguć uvid u 
spiskove lica koja su u jednoj od 
dve države osuđena, optužena 
ili su predmet istrage zbog ratnih 
zločina. Državni sekretar Minis-
tarstva pravde Srbije Slobodan 
Homen izjavio je da je već prvog 
dana podneto 50 zahteva za do-
bijanje informacije o statusu pred 
hrvatskim pravosuđem.

SAVO Štrbac kaže da je ”u 
normalnoj situaciji van svake pa-

meti da se okrivljeni za najteža 
krivična dela obaveštavaju o tome 
da se protiv njih vode postupci”. 
Hrvatska je, međutim, morala da 
razmeni ovaj spisak sa Srbijom 
pod pritiskom međunarodne za-
jednice, pošto je ogromnu većinu 
Srba osudila u odsustvu.

Pozivajući građane da pro-
vere svoj status, odnosno da li 
su osuđeni, optuženi ili se pro-
tiv njih vodi istraga u Hrvatskoj, 
Homen je istakao da će Minis-
tarstvo u svakom pojedinačnom 
slučaju odgovarati u roku od 15 
dana u pisanoj formi i garantovati 
im poverljivost podataka. Mini-
starstvo pravde je u četvrtak na 
svom sajtu objavilo formular koji 
moraju da popune svi koji žele da 
provere da li su na spisku. Oni, 
pre svega, moraju da zaokruže 
da li žele podatke o tome da li 
se protiv njih vodi istraga, da 
li je podignuta optužnica ili su 
osuđeni zbog ratnih zločina.

Nakon toga, mogu da izaberu 
kako da im se dostavi odgovor 
- poštom, mejlom, faksom ili na 
neki drugi način. Na kraju, uz na-
pomenu da moraju da popune 
sve podatke i dostave fotokopiju 
lične karte, moraju da upišu i lične 
podatke - svoje ime i prezime, 
datum i mesto rođenja, adresu, 
JMBG i kontakt telefon.

Savo Štrbac, direktor Doku-
mentaciono-informacionog cen-
tra ”Veritas” kaže da sporazum 
koji su nedavno potpisale Srbija 
i Hrvatska ne obuhvata izručenja 
okrivljenih za ratne zločine, pa 
razmena spiskova ne treba da 
plaši one čija su imena na njima.

- Mislim da je ovo samo prom-
ena lokacije na kojoj građani 
mogu da provere da li se protiv 
njih vodi krivični postupak u Hr-
vatskoj - kaže Štrbac. - Sve su 
to do sad mogli da provere i u 
ambasadi Hrvatske u Beogradu. 
Njima, međutim, treba pravna 
pomoć. Da im neko u Ministar-
stvu kaže da li smeju da putuju 
u inostranstvo, kako mogu da 
pogledaju sudske spise, kako 

da traže obnovu postupka ako 
su osuđeni u odsustvu. Ništa od 
toga sada nemaju."

USLOVNI OTPUST

Na uslovni otpust su pušteni:

PROKOPIĆ JOVAN  sin Đure, 
rođen 04.12.1948. rođen uSažiji, 
opština Slavonska Požega. 
Uhapšen je nakon akcije "Blje-
sak".  Istraga protiv njega 
je pokrenuta 11.05.1995. a 
optužnica podignuta 07.08.1995. 
Presudom  Županijskog suda u 
Požegi od 22.05.1996. osuđen je 
na kaznu od 20 godina zatvora.  
Kaznu je izdržavao u zatvoru 
Lepoglava do 04.08.2008. kada 
je transferisan u Srbiju. Pušten je 
na uslovni otpust 19.07.2010.

SVAKIDAN VELJKO, sin Petra, 
rođen 16.06.1955. u Šibovcu, 
opština Daruvar. Istraga protiv 
njega je pokrenuta 19.05.1995., 
a optužba podignuta 11.10.1995. 
04.05.1999. presudom Vrhovnog 
suda RH osuđen je na kaznu 
zatvora od 20 godina. Kaznu je 
služio u zatvoru Lepoglava do 
04.08.2008. kada je transferisan 
u Srbiju. Pušten je na uslovni ot-
pust 19.07.2010.

VERITAS

OBUSTAVE POSTUPKA 

Nakon odustanka tužioca od 
optužbe 07.01.2010. obustav-
ljen je krivčni postupak protiv 
NIKOLE RADIŠEVIĆA, ZUBUNOVIĆ 
JOVE, SIME PLAVLJANIĆA i DUŠANA 
POPOVIĆA. Odustanku je pred-
hodilo utrđivanje da je zahtijev 
za obustavu postupka osno-
van i da je prvomoćnom presu-
dom Okružnog suda u Sisiku br. 
K-24/92 od 25.05.1993 i presu-
dom VSRH br. I-Kž 833/93 od 
30.11.1993 povređen zakon na 
štetu osuđenih.

informacije sa sjata 
www.centar-za-mir.hr
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„Vjesnik“, 14.07.2010.

NORCU OBJEDINJENA 
KAZNA OD 15 GODINA 

ZATVORA
"RIJEKA - Odlukom izvan-

raspravnog vijeća Županijskog 
suda u Rijeci generalu Mirku Nor-
cu objedinjene su kazne za ratne 
zločine u Gospiću i Medačkom 
džepu, zbog čega bi u zatvoru 
umjesto 18 trebao provesti 15 
godina, potvrdio je Hini glas-
nogovornik Suda Zoran Sršen. 
Prijedlog za objedinjavanje kazni 
podnio jeNorčev branitelj Vlatko 
Nuić pošto je njegovu branjeniku 
u ožujku ove godine postala 
pravomoćna odluka zbog ratnog 
zločina u Medačkom džepu. Kako 
je rekao glasnogovornik Sršen, 
službenog priopćenja o odluci 
riječkog Županijskoga suda još 
nema jer je vijeće odluku donije-
lo prije nekoliko sati. Po riječima 
Norčeva odvjetnika Nuića, u 
Norčevu slučaju objedinjena ka-
zna ne smije biti manja od 12 
godina niti smije dosegnuti zbroj 
obiju kazni, a ne smije biti ni dulja 
od 15 godina jer je u oba slučaja 
osuđen na zatvorske kazne man-
je od 15 godina. Nuić još nije do-
bio odluku suda o objedinjavanju 
kazni, no najavio je da će se žaliti 
kakva god ona bila."

"Večernji list", 16.07.2010.

NORAC ZA GODINU DANA 
MOŽE TRAŽITI UVJETNI 

OTPUST IZ ZATVORA

"RIJEKA –  Županijski je sud u 
Rijeci Mirku Norcu ujedinio dvije 
kazne na koje je osuđen na uku-
pno 15 godina zatvora. Osuđen je 
na 12 godina zbog slučaja Gospić 
te šest godina zbog Medačkog 
džepa. Po ustaljenoj praksi spo-
jena kazna nikad nije zbroj, nego 
manja od toga.

Norac je već odslužio devet 
godina i za godinu dana, kad 
prijeđe dvije trećine, moći će tražiti 
izvanredno ublažavanje ili uvjetni 
otpust od suda ili pomilovanje od 
predsjednika Josipovića."

"Index.hr", 16.07.2010.

ODVJETNIK GENERALA 
GOTOVINE OSLOBOĐEN 

OPTUŽBI 

OPĆINSKI sud u Zagrebu 
donio je nepravomoćnu presudu 
kojom se jedan od odvjetnika 
generala Ante Gotovine, Marin 
Ivanović, oslobađa optužbi zbog 
prikrivanja arhivske građe, točnije 
dijela traženih topničkih dnevnika. 
Naime, dokazano je da je njegov 
odvjetnički tim prikupio preko 
60.000 dokumenata evidentiranih 
u odvjetničkom uredu, koji su 
dostavljeni glavnim Gotovininim 
odvjetnicima u Haagu.

Sutkinja Sandra Bramberger 
Ostojić ustvrdila je da dokumenti, 
za koje je pravo na prikupljanje 
imao Gotovinin odvjetnik, nisu os-
tali skriveni, već su dani na raspo-
laganje generalovoj obrani.

"Večernji list", 30.07.2010.

 VRHOVNI SUD SMANJIO 
KAZNU GLAVAŠU SA 10 

NA 8 GODINA

"Vrhovni sud umanjio je za 
dvije godine kaznu izrečenu 
BRANIMIRU GLAVAŠU za slučajeve 
"sejlotep" i "garaža". Presudom 
Županijskog suda lanjskog svib-
nja Glavaš je bio osuđen na deset 
godina zbog ratnog zločina, što je 
sada preinačeno u osam godina 
zatvora.

Kazna je smanjena i ostalim 
optuženicima kojima se sudilo za 
slučaj "sejlotep" pa će GORDANA 
GETOŠ MAGDIĆ, koja je po tvrdnji 
tužitelja sudjelovala u likvidacija-
ma osječkih Srba ratnih '90-ih, 
u zatvoru biti pet umjesto ranije 
dosuđenih sedam godina. IVICI 
KRNJAKU kazna je s osam godina 
smanjena na sedam, a TIHOMIR 
VALENTIĆ u zatvoru će biti četiri i 
pol godine, odnosno izaći će šest 
mjeseci ranije iz zatvora.

DINI KONTIĆU i ZDRAVKU DRAGIĆU 
kazna je umanjena za godinu i 
pol pa su umjesto na pet obojica 
osuđeni na tri i pol godine zatvora. 
U obrazloženju presude Vrhovni 

sud navodi da su djelomično pri-
hvatili žalbe okrivljenih na odluku 
o kazni. Zbog duljine kazni na 
presudu Županijskog suda žalilo 
se i tužiteljstvo, tražeći da se sve 
osudi na još više zatvora, ali je 
Vrhovni sud tu žalbu kao neosno-
vanu u cijelosti odbacio.

Svi osuđeni obvezni su i plati-
ti trošak odvjetnice RADOSLAVA 
RATKOVIĆA, koji je svjedočio kako 
je preživio pokušaj ubojstva na 
Dravi, u iznosu od 80.215 kuna.

Psihički to više ne mogu pod-
nijeti. Morate me razumjeti, molim 
vas, rekla nam je supruga ubije-
nog BRANKA LOVRIĆA.

Osječanka MARIJA LOVRIĆ, 
udovica Branka Lovrića, žrtve 
u slučaju selotejp, pravdu čeka 
gotovo dva desetljeća. No, vijest 
o pravomoćnosti presude, kao ni 
visinu kazne, nije željela komenti-
rati.

– Već 20 godina moja djeca i ja 
patimo. Psihički to više ne mogu 
podnijeti. Morate me razumjeti, 
molim vas. Imala sam dosta prob-
lema zbog toga svih ovih godina 
i sada bih se htjela povući i malo 
šutjeti – rekla nam je teško dišući 
Marija Lovrić.

Kada je zagrebački Županijski 
sud donio presudu, doživljavala 
je salve uvreda. Njezin su-
prug Branko, jedan od direktora 
osječke pošte, odveden je iz kuće 
26. studenog 1991. Od tada mu 
se gubi svaki trag, a tijelo mu nije 
nađeno.

Slijedi ustavna tužba – ko-
mentirao je DOMAGOJ REŠETAR, 
odvjetnik IVICE KRNJAKA, odluku 
Vrhovnog suda kojom je kazna 
njegovu branjeniku smanjena s 
osam na sedam godina zatvora. 
Rešetar je očekivao vraćanje 
slučaja na početak jer je, smatra, 
počinjen niz bitnih povreda pos-
tupka.

Razlog za ukidanje presude 
Županijskoga suda u Zagrebu bilo 
je, smatra on, i to "što su o ubo-
jstvu Milutina Kutlića i pokušaju 
likvidacije Radoslava Ratkovića 
govorile osobe koje nikad nisu 
bile u istoj postrojbi s Krnjakom."
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“Nezavisne novine”, 16.07.2010.

ODREĐEN PRITVOR SRP-
KU PUSTIVUKU

"SARAJEVO - Sud BiH 
odredio je jednomjesečni pritvor 
SRPKU PUSTIVUKU (47) koji je 
osumnjičen za ratni zločin na 
području Ilijaša.

U saopštenju iz Suda se navo-
di da je pritvor određen zbog bo-
jazni od bjekstava osumnjičenog 
i procjene da bi, ukoliko bi bio na 
slobodi, mogao ometati krivični 
postupak uticajem na svjedoke i 
saučesnike.

Pustivuk je uhapšen 13. jula 
u Bijeljini a tereti se da je kao 
pripadnik Interventnog voda 
policije u Ilijašu tokom maja i 
juna 1992. godine učestvovao u 
napadu na civile i u zarobljavanju 
Bošnjaka."

“Vesti.rs”, 20.07.2010.

BOŠKIĆ: KRIV SAM ZA 
RATNI ZLOČIN U SRE-

BRENICI

"Bivši pripadnik 10. diver-
zantskog odreda Vojske Repub-
like Srpske MARKO BOŠKIĆ (46) 
sporazumno je, u dogovoru sa 
tužiocem, priznao krivicu za ratni 
zločin u Srebrenici, objavio je In-
ternet portal “Sarajevo-x”

U skladu sa sporazumom, 
tužilac je saglasan da Sud Bosne 
i Hercegovine, na osnovu tog 
sporazuma, optuženom izrekne 
kaznu zatvora u rasponu od pet 
do 10 godina.

Boškić je rođen u Tuzli, 
državljanin je Bosne i Hercego-
vine i Hrvatske, a deportovan je 
iz SAD.

On se tereti da je u julu 1995. 
godine, kao pripadnik 10. diver-
zantskog odreda, na ekonomiji 
Branjevo, na području opštine 
Zvornik, ubijao ratne zarob-
ljenike.

Prilikom odmeravanja raspo-
na kazne, Tužilaštvo je imalo u 
vidu da je Boškić pružio značajne 

informacije o zločinu i ostalim 
počiniocima, pa je time omogućio 
otkrivanje i krivično gonjenje više 
drugih osoba odgovornih za di-
rektne egzekucije i streljanje zar-
obljenih Srebreničana.

On je takođe dao značajne 
informacije koje će pomoći u 
krivičnom procesuiranju osta-
lih pripadnika 10. diverzant-
skog odreda, kao i drugih osoba 
uključenih u planiranje, pripremu, 
naređivanje i egzekuciju zarob-
ljenih Srebreničana, kao i uklan-
janje tragova zločina.

Tužilaštvo je takođe imalo u 
vidu da je optuženi Boškić, dok 
je bio u pritvoru u SAD, priznao 
krivicu i izrazio kajanje."

“Vesti.rs”, 23.07.2010.

OPTUŽENOM ZA RATNE 
ZLOČINE UKINUT 

PRITVOR I ODUZET 
PASOŠ

"Sud BiH ukinuo je pritvor 
DARKU DOLIĆU koji je osumnjičen 
da je počinio ratni zloči protiv civ-
ilnog bošnjačkog stanovništva na 
području opštine Prozor.

Doliću se zabranjuje 
napuštanje adrese stanovanja 
osim u slučaju potrebe da se po-
javi pred Sudom ili Tužilaštvom 
BiH.

Nadležna policijska uprava 
opštine Prozor organizovaće 
nasumične kontrole dva puta 
dnevno radi provere da li optuženi 
poštuje izrečenu meru, te će pis-
anim putem po svakoj izvršenoj 
proveri obaveštavati sud.

Sud je naredio privremeno 
oduzimanje putnih isprava, lične 
karte i vozačke dozvole izdate 
na ime optuženog, te zabranio 
izdavanje novih pasoša, kao i 
korištenje ličnih karata za prela-
zak državne granice.

Doliću je zabranjeno i kontakti-
ranje sa saučesnicima krivičnog 
dela.

On je osumnjičen da je kao 
pripadnik Hrvatskog veća od-

brane BiH u avgustu 1993. god-
ine počinio ratni zločin protiv civ-
ilnog stanovništva."

"Press", 16.07.2010.

I SLOVENIJA OPTUŽILA 
GENERALA TRIFUNOVIĆA 

ZA RATNE ZLOČINE!

"Okružno tužilaštvo u Murskoj 
Soboti optužilo je oficire bivše 
JNA, generala VLADU TRIFUNOVIĆA 
i pukovnika BERISLAVA POPO-
VA, za ratni zločin nad civilnim 
stanovništvom prilikom interven-
cije JNA u Sloveniji 1991. godine. 
Glavna rasprava protiv njih dvo-
jice biće održana pred okružnim 
sudom 28. i 29. oktobra.

Trifunović i Popov su optuženi 
na osnovu komandne odgovor-
nosti, jer je general Trifunović, 
kao komandant Varaždinskog 
korpusa, izdao naređenje 
podređenom pukovniku Popovu, 
komandantu Kasarne „Kalnički 
partizani" u Varaždinu, da zapos-
edne granični prelaz sa Austrijom 
na teritoriji Slovenije.

General bivše JNA Vlado 
Trifunović bio je optužen i u Srbiji 
i u Hrvatskoj. U Srbiji je, odlukom 
Višeg suda u Beogradu, protiv 
njega obustavljen postupak, na-
kon što je VSS ukinuo prvoste-
penu presudu kojom je Trifunović 
zbog predaje varaždinske 
kasarne Hrvatima osuđen na 
višegodišnju zatvorsku kaznu.

General Trifunović je devede-
setih godina pravosnažno osuđen 
u Hrvatskoj na 15 godina zatvora 
zbog navodnih ratnih zločina 
protiv civila, odnosno razaranja 
Varaždina.

Trifunović je juče rekao da 
ga „Srbija, Hrvatska i Slovenija 
složno progone iako su istovre-
meno bile u sukobu - i političkom, 
i ekonomskom, i vojnom".

Trifunović i Popov kažu da se 
odnos prema njima nije prome - 
nio od kada su u Srbiji oslobođeni 
svih optužbi..."
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INTERPOL
“Nezavisne novine”, 28.07.2010.

TUŽILAŠTVO BIH I DALJE 
VODI ISTRAGU

"SARAJEVO - Slučaj “Ganić” i 
dalje je aktuelan u Tužilaštvu BiH 
koje sprovodi istragu za zločin 
u Dobrovoljačkoj ulici, izjavio je 
koordinator Tima MUP-a RS za 
istraživanje i dokumentovanje rat-
nih zločina SIMO TUŠEVLJAK.

“Istraga protiv EJUPA GANIĆA 
i drugih prijavljenih lica koji se 
sumnjiče za počinjeni ratni zločin 
u Dobrovoljačkoj ulici, u Tužilaštvu 
BiH nije obustavljena. Tužilaštvo 
mora sprovesti istragu do kraja i 
podići optužnicu protiv njih”, rekao 
je Tuševljak za Srnu.

On je podsjetio da je i samo 
Tužilaštvo isticalo da je is-
traga o počinjenom zločinu u 
Dobrovoljačoj ulici uvrštena među 
prioritetne, te dodao da odluka 
Suda u Londonu o odbijanju za-
htjeva za izručenje Ejupa Ganića 
Srbiji, neće zaustaviti proces koji 
se vodi u BiH.

Portparol Tužilaštva BiH 
Selma Hećimović potvrdila je da 
je “ Ejup Ganić osumnjičeno lice 
i da je istraga koja se vodi za 
Dobrovoljačku ulicu u toku”.

Ekstradicioni sud u Londonu 
odbio je juče zahtjev Srbije za 
izručenje bivšeg člana ratnog 
Predsjedništva BiH Ejupa Ganića, 
koji se sumnjiči za ratni zločin u 
Dobrovoljačkoj ulici u Sarajevu, 
pod obrazloženjem da bi mu 
suđenje u Srbiji bilo politički mo-
tivisano. Tužilaštvo Srbije najavilo 
je žalbu na odluku suda.

Nakon što je oko ponoći krenuo 
sa londonskog aerodroma Ganić 
je jutros doputovao u Istambul, 
odakle će se uputiti prema Sara-
jevu. Prije toga Ganić je trebalo da 
se sastane sa ministrom spoljnih 
poslova Turske Ahmetom Davu-
togluom, prenosi portal Svevijeti.

Dolazak Ganića na sarajevski 
aerodrom očekuje se u 13.25 
časova, saopšteno je iz kabineta 
predsjedavajućeg Predsjedništva 
BiH Harisa Silajdžića.

Ganić je uhapšen 1. marta, na 
aerodromu Hitrou, u Londonu, na 

osnovu potjernice koju je Srbija 
raspisala za njim i još 18 osoba 
iz BiH, zbog napada na kolonu 
JNA u Sarajevu, 3. maja 1992. 
godine.

Srpski pravosudni organi 
pokrenuli su istragu protiv Ganića, 
u decembru 2008. godine, zbog 
sumnje da je neposredno, zajedno 
sa drugim licima, suprotno spora-
zumu o mirnom povlačenju jedini-
ca JNA iz BiH, izdao naređenja za 
napade na objekte JNA u Sara-
jevu: vojnu bolnicu, Dom JNA, 
kolonu sanitetskih vozila i vojnu 
kolonu u Dobrovoljačkoj ulici.

Prema podacima Centra javne 
bezbjednosti Istočno Sarajevo, 
u napadima 2. i 3. maja 1992, u 
Dobroovljačkoj ulici, ubijena su 
42, a ranjena 73 pripadnika JNA, 
dok ih je 215 zarobljeno."

"Press", 29.07.2010.

BEOGRAD U LONDONU 
TRGOVAO SREBRENICOM 

I GANIĆEVOM SLOBO-
DOM?!

"Britanski sudija TiMOTI VORK-
MEN, obrazlažući odluku zašto 
bivši član Predsedništva BiH Ejup 
Ganić neće biti izručen Srbiji, 
rekao je i da je Beograd pokušao 
da trguje Ganićevom slobodom i 
Deklaracijom o Srebrenici!

Sudija je optužio srp-
sko tužilaštvo nazvavši ga „ili 
nestručnim ili političkim" jer su 
optužili Ganića bez novih dokaza, 
a nije propustio ni da istakne da 
je „Srbija zloupotrebila britanske 
zakone koji su joj omogućili da 
traži Ganića". Govoreći o „trgo-
vini" Srbije, sudija se pozvao i 
na svedočenje DAMIRA ARNAUTA, 
savetnika Harisa Silajdžića, koji je 
rekao da je Beograd pre nekoliko 
meseci nudio da Ganića puste iz 
pritvora u Londonu, a da zauzvrat 
Sarajevo ne kritikuje rezoluciju 
Skupštine Srbije o Srebrenici! Ar-
naut za Press priznaje da su mu 
političari iz Beograda nudili „dil".

- Nuđeno mi je da Ganić u 
Sarajevu sačeka odluku london-
skog suda, a da Sarajevo ne kri-
tikuje rezoluciju o Srebrenici jer 

se ne pominje reč genocid. Rekao 
sam i da je, između ostalog, takva 
ponuda stizala i od vašeg minis-
tarstva spoljnih poslova, ali bilo 
je i drugih ponuda. Neću da gov-
orim o čemu se radi, niti da na-
vodim imena. Moje svedočenje 
je sudija prihvatio kao istinito, a 
svedočenje jedinog svedoka srp-
ske strane, zamenika tužioca Mi-
lana Petrovića, kao nekredibilno 
- kaže Arnaut.

Zamenik tužioca za ratne 
zločine Bruno Vekarić smatra da 
Arnaut treba da kaže ko mu je od 
srpskih političara nudio nagodbu.

Ministarka pravde Snežana 
Malović ocenila je da su „netačni, 
besmisleni i zlonamerni navodi 
prema kojima je Srbija ponudila 
odustajanje od gonjenja Ganića 
ukoliko vlasti BiH prihvate izvin-
jenje za stravičan zločin u Sre-
brenici"..."

"HRT", 29.07.2010.

GANIĆ I DALJE POD IS-
TRAGOM

"Tužiteljstvo BiH i dalje provo-
di istragu nad ratnim članom 
Predsjedništva BiH Ejupom 
Ganićem zbog moguće odgovor-
nosti za ratne zločine počinjene u 
sarajevskoj Dobrovoljačkoj ulici u 
svibnju 1992. godine.

Iz Tužiteljstva BiH objašnjeno 
je kako se odluka suda u Lon-
donu, kojom je odbijen zahtjev 
Srbije za Ganićevo izručenje, ne 
odnosi na srž predmeta.

Glavni tužitelj Milorad Barašin 
izjavio je da je pozitivna stvar što 
će konačnu riječ o cijelom slučaju 
reći ipak pravosuđe BiH i što će 
o svemu odlučivati tijela države 
BiH.

U Dobrovoljačkoj ulici u Sara-
jevu 2. i 3. svibnja 1992. god-
ine došlo je do sukoba između 
pripadnika Teritorijalne obrane 
BiH i vojnika bivše JNA koji su 
se u koloni povlačili iz tadašnjeg 
zapovjedništva Druge armijske 
oblasti. Veći broj časnika i vojnika 
JNA tada je poginuo, a dio ih je 
zarobljen te kasnije razmijenjen, 
prenosi Hina."   
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“Slobodna dalmacija”, 01.07.2010.

POTVRĐENA KONAČNA 
PRESUDA PREMINULOM 

GENERALU RASIMU 
DELIĆU

"Žalbeno vijeće Međunarodnog 
kaznenog suda za bivšu Jugo-
slaviju (ICTY) je donijelo odluku 
da prvostupanjska presuda, ko-
jom je bivši zapovjednik Armije 
RbiH RASIM DELIĆ osuđen na tri 
godine zatvora zbog zločina u 
središnjoj Bosni, bude konačna.

Kako je priopćeno iz ICTY-ja, 
Delić je u rujnu 2008. proglašen 
krivim jer nije poduzeo “nužne 
i razumne mjere” da spriječi ili 
kazni zločine koje su u srpnju i 
kolovozu 1995. počinili njegovi 
potčinjeni u logoru Kamenica u 
blizini Zavidovića.

Obje strane su se žalile na 
ovu presudu, te je u siječnju 
2010. pred Apelacionim vijećem 
Tužiteljstvo zatražilo da Delić 
bude osuđen na sedam godina, 
dok je Obrana tražila da bude 
oslobođen.

Nakon smrti Rasima Delića, 
16. travnja 2010., Obrana je uime 
njegova sina zatražila nastavak 
žalbenog postupka, te donošenje 
konačne presude. Međutim, Ape-
laciono vijeće je odlučilo da pravi-
la Tribunala isključuju mogućnost 
nastavka žalbenog postupka u 
slučaju kada je optuženi umro pr-
ije donošenja konačne presude."

“Sense”, 01.07.2010.

GVERO OSLOBOĐEN
 

"MILAN GVERO, bivši pomoćnik 
Ratka Mladića za moral, pravna i 
verska pitanja u Glavnom štabu 
VRS, pušten je na slobodu pre 
isteka petogodišnje zatvorske 
kazne na koju je osuđen, uprkos 
najavama tužilaštva da će se 
žaliti na presudu. Predsednik Tri-
bunala je odluku obrazložio lošim 
zdravljem i poodmaklim godina-
ma Gvera

U Tribunalu je danas skinu-
ta oznaka poverljivosti sa 

jučerašnjeg naloga predsed-
nika Tribunala Patrika Robin-
sona kojim se Milan Gvero, bivši 
pomoćnik komandanta Glavnog 
štaba VRS za moral, pravna i 
verska pitanja, pušta na prevre-
menu slobodu. Gvero je 10. juna 
ove godine proglašen krivim za 
progone i nečovečna dela pris-
ilnog premeštanja stanovništva 
Srebrenice i Žepe u julu 1995. 
godine i osuđen je na kaznu od 5 
godina zatvora.

Milan Gvero je proveo u 
pritvoru više od 1.500 dana ili više 
od dve trećine kazne koja mu je 
izrečena. U Pritvorsku jedinicu 
UN je prebačen u februaru 2005. 
godine ali je izvesno vreme pro-
veo na privremenoj slobodi."

“HRT”, 16.07.2010.

PREISPITIVANJE PRE-
SUDE ŠLJIVANČANINU

"Žalbeno vijeće Haškog suda 
(ICTY) djelomično je odobrilo za-
htjev Veselina Šljivančanina za 
preispitivanje presude kojom je 
proglašen krivim za pomaganje 
u ubojstvima 194 Hrvata u stu-
denom 1991. na Ovčari, kod Vu-
kovara, i osuđen u svibnju 2009. 
na 17 godina zatvora, potvrdio je 
sud u Den Haagu.

Vijeće je zaključilo da se 
svjedočenjem MIODRAGA PANIĆA u 
lipnju došlo do nove činjenice koja 
je u vrijeme donošenja konačne 
presude bila sucima nepoznata. 
Prema pravilima ICTY-ja, raz-
matranje presude je moguće ako 
postoji nova činjenica koja nije 
bila poznata u vrijeme donošenja 
žalbene presude. Prema odluci 
Žalbenog vijeća, nova činjenica 
je sadržana u svjedočenju Mio-
draga Panića, bivšeg načelnika 
stožera gardijske brigade bivše 
JNA koji je na raspravi održanoj u 
lipnju ove godine tvrdio da je 20. 
studenoga 1991. bio u poziciji 
pratiti razgovor u Negoslavcima, 
na zapovjednome mjestu gardi-
jske brigade, ali da nije čuo da je 
Mrkšić obavijestio Šljivančanina 

o povlačenju vojne policije.
Ako se to pokaže točnim, 

kaže se u odluci, ravnoteža 
dokaza u ovom predmetu bit 
će znatno poremećena i nestat 
će temelj za zaključak iz dru-
gostupanjske presude da je bo-
jnik Šljivančanin, tada načelnik 
za sigurnost gardijske brigade, 
imao namjeru pomagati u ubo-
jstvima. Razmatranje presude je, 
prema ocjeni sudaca, nužno jer 
je važnost Panićeva svjedočenja 
takva da se, ako se njegovi navo-
di dokažu, ignoriranjem te nove 
činjenice pravda ne bi ostvarila.

Žalbeno vijeće naložilo je 
stranama u postupku da do 30. 
srpnja ove godine dostave listu 
dokaza i svjedoka koje namjer-
avaju pozvati na raspravu o pre-
ispitivanju presude.

Datum održavanja rasprave 
bit će naknadno objavljen, pre-
nosi Hina.

Žalbeno vijeće Haškog suda 
5. svibnja 2009. povećalo je 
na 17 godina kaznu zatvora 
Šljivančaninu, koji je prvostupan-
jskom presudom u procesu protiv 
tzv. vukovarske trojke bio osuđen 
na pet godina. Bivšem zapo-
vjedniku operativne skupine Jug 
bivše JNA Mili Mrkšiću, koji je za-
povijedao gardijskom brigadom, 
potvrdilo je kaznu od 20 godina 
zatvora za pokolj na Ovčari u stu-
denome 1991.

Prvostupanjsko vijeće je 
trećeg optuženog kapetana 
Miroslava Radića oslobodilo 
optužbi."

“Kurir”, 16.07.2010.

PERIŠIĆ NA PRIVREMENOJ 
SLOBODI TOKOM LETA

"HAG - Tribunal u Hagu odlučio 
je da na privremenu slobodu 
tokom predstojeće letnje pauze 
u suđenjima pusti penzionisa-
nog generala Vojske Jugoslavije 
MOMČILA PERIŠIĆA, saopšteno je 
danas u Hagu.

Perišić će iz sudskog pritvora 
u Sheveningenu biti pušten 23. 
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jula, a po odluci pretresnog veća, 
moraće da se u Hag vrati 19. 
avgusta. Veće sudije Bakonea 
Molotoa usvojilo je Perišićev za-
htev za privremeno oslobađanje 
iz humanitarnih razloga, da bi mu 
omogućilo da u Beogradu obiđe 
obolelu suprugu i dočeka rođenje 
unučeta. General Perišić optužen 
je za pomaganje i podržavanje 
zločina nad nesrbima u Sarajevu, 
Zagrebu i Srebrenici 1993-95, u 
vreme kada je on bio načelnik 
Generalštaba Vojske Jugoslavi-
je. Na suđenju Perišiću, u toku je 
dokazni postupak odbrane."

“BBC”, 22.07.2010.

NOVO SUĐENJE 
HARADINAJU

"Međunarodni krivični sud za 
bivšu Jugoslaviju u Hagu poništio 
je oslobađajuću presudu i naložio 
ponovo suđenje bivšem kos-
ovskom premijeru i komandantu 
OVK, Ramušu Haradinaju.

Pored nejga, presuda je 
poništena još dvojici bivših ko-
mandanata te vojne formacije 
kosovskih Albanaca.

Sud je naredio da suđenje 
bude delimično ponovljeno za 
dela ubistva, silovanja i mučenja 
tokom rata koji je, krajem 
devedesetih godina, doveo do 
proglašenja nezavisnosti Kosova 
od Srbije.

Sud je poništenje prvoste-
pene presude objasnio “ozbiljnim 
greškama” sudskog veća, koje 
nije preduzelo odgovarajuće mere 
kako bi osiguralo svedočenje 
nekih svedoka na suđenju 
Ramušu Haradinaju, Idrizu Bal-
jaju i Ljahuu Brahimaju.

Suđenje će biti ponovoljeno 
po šest (od trideset sedam) 
tačaka optužnice koje se odnose 
na zločine počinjene nad pritvor-
enciima u zarobljeničkom log-
oru OVK u selu Jablanica kod 
Dečana, u periodu od marta do 
septembra 1998. godine."

“Vesti.rs”, 22.07.2010.

SIKIRICA NA SLOBODI

"Haški tribunal usvojio je za-
htev za prevremeno puštanje 
na slobodu DUŠKA SIKIRICE, 
nekadašnjeg komandanta logo-
ra Keraterm, pošto je u zatvoru 
u Austriji odslužio dve trećine 
15-ogodišnje zatvorske kazne, 
saopšteno je danas iz Tribunala.

Sikirici je prevremeno 
oslobođenje omogućeno pošto 
je Tribunal u obzir uzeo da je 
osuđenik priznao krivicu i izrazio 
kajanje zbog počinjenih zločina, 
kao i da se, prema izveštajima 
austrijskih vlasti, dobro ponašao 
tokom izdržavanja zatvorske ka-
zne.

U saopštenju predsednika 
suda Patrika Robinsona kaže se 
da je Tribunal od austrijskih vlasti 
obavešten da je Sikirica, prema 
austrijskom zakonu, ispunio us-
love za puštanje na uslovnu slo-
bodu.

Optužnica protiv Sikirice pod-
ignuta je 21. jula 1995. godine, 
zbog kršenja pravila i običaja 
ratovanja, počinjenog genoc-
ida i zločina protiv čovečnosti 
izvršenih dok je bio komadant 
logora Keraterm kod Prijedora, u 
Bosni i Hercegovini.

Uhapšen je i prebačen u Hag 
25. juna 2000. godine, gde se na 
prvom pojavaljivanju pred sudom 
izjasnio da nije kriv ni po jednoj 
od tački optužnice.

U septembru 2001. god-
ine priznao je krivicu za progon 
nesrpskog stanovništva iz Pri-
jedora, uključujući odgovornost 
za mučenja, seksualna zlostav-
ljanja i nehumano postupanje. 
Osuđen je na 15 godina zatvora i 
10. maja 2002. godine poslat na 
izdržavanje kazne u Austriju."

“Index.hr”, 27.07.2010.

HAŠKI SUD PRIZNAO DA 
TOPNIČKI DNEVNICI NE 

POSTOJE?!

"HAŠKI sud je odlučio - ne 
postoji dovoljno dokaza da Hr-
vatska skriva topničke dnevnike! 
Sudsko je vijeće odlučilo odbiti 
zahtjev tužiteljstva da se Hrvat-
skoj izda subpoena zbog skrivan-
ja topničkih dnevnika. Glavni 
sudac ALPHONS ORIE takvu je od-
luku obrazložio tvrdnjama kako 
njihovo postojanje nije moguće 
dokazati!

U odluci na više od 50 strani-
ca, koju je na uvid dobio Novi list, 
sud tvrdi kako je hrvatska vlada 
ostvarila nesumnjiv napredak u 
potrazi za dokumentima koji su 
u javnosti postali poznati kao 
topnički dnevnici. No, sud ipak ne 
želi ukinuti Hrvatskoj obavezu da 
i dalje surađuje s tužiteljstvom, 
iako će Brammertz svoje za-
htjeve imati pravo ponoviti uko-
liko dođe do novim informacija o 
dnevnicima.

Podsjećamo, topnički su 
dnevnici već godinama pred-
met prijepora između Hrvatske 
i Haaga. SERGE BRAMMERTZ i 
njegova prethodnica Carla del 
Ponte otvoreno su optuživali Hr-
vatsku da skriva dnevnike kako 
bi zaštitila ANTU GOTOVINU, MLAD-
ENA MARKAČA i IVANA ČERMAKA.

Tome je svakako doprinijelo 
zamjetno vrludanje čelnih ljudi u 
Hrvatskoj zaduženih za odnose 
s Haagom pa se još pamti kako 
je Jadranka Kosor, tada još pot-
predsjednica Vlade, odlučno 
tvrdila da topnički dnevnici ne 
postoje, da bi samo koji dan kas-
nije Ivan Šimonović, ništa manje 
odlučno, priznao da ipak možda 
postoje.

Zbog trakavice oko topničkih 
dnevnika došlo je tako do 
značajnih zastoja u pregovori-
ma s Europskom unijom. Glavni 
haški tužitelj Brammertz je, kao 
što je poznato, odbio Hrvatskoj 
dati pozitivnu ocjenu dok ne dobi-
je sve dokumente koje je tražio, a 
nekolicina EU zemalja (na čelu s 
Englezima i Nizozemcima) zbog 
toga su dugo blokirali otvaranje 
poglavlja o pravosuđu."

SUDSKI POSTUPCI PROTIV PRED HAŠKIM TRIBUNALOM


